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before the^:;V ________________ honourable
! PAKHTUNKHWA PESHAWAR

SERVICE TRIBUNAL KHYBER

Appeal No.

gl- ■„ -Mr. Qayum Nawaz Ex. ASINo. 283 (Appellant)

. • . .

II'
Provincial Police Officer etc.

VERSUS

(Respondents)

M-;: PARA WISE COMMENTS OF RESPONDENTS NO. 1 «& 2

: . Respectfully Sheweth

The respondents respectfully submit as under: -

PRELIMINARY OBJECTlOm.

1. That the Appellant has got no cause of action.

2. That the Appeal is not maintainable under the law.
3. That the Appeal is barred by law & limitation.

4. That the Appellant has not been discriminated in any way.

5. That the Appeal is bad due to mis-joinder and non-joinder of necessary parties.

6.. That the Appellant has approached the Honorable. Tribunal with unclean hands.
7. That the Appellant has got no cause

8. That the Appellant has been estopped by his own conduct.

I

of action and locus-standi to file the instant Appeal.

t..

ON FACTS■'1:
• iiV'

1. Pertains to record.

2. Pertains to record.

, 3. Incorrect, before receiving MLC about The second report incident, the appellant managed to
get the foremost case spoiled/crossed.

4. Incorrect, as per statement record by the E.O and findings, it came to light that the appellant 

1.0 have spoiled the case registered vide FIR No. 259 dated 14.04.2022 U/S 324/34 PPc and

cross FIR was registered in shape of second version in the same FIR as 259A PS Mira Khel 
5. Incorrect, a complaint moved by one Amir khan s/o Noor Ali Khan r/o Ibrahim Mughal Khel 

was marked to DSP/Rural-II Bannu vide this office complaint cell Diary No. 263/C, Cell 
dated 24.04.2022 to scrutinize the case file and dig out the real facts. As per statement record 

by the E.O and findings, it came to light that the appellant I.O have spoiled the

I■

% case
registered vide FIR No. 259 dated 14.04.2022 U/S 324/34 PPc PS Mira Khel cross FIR was
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registered in shape of second version in the same FIR as 259A PS Mira Khel.
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6. Incorrect, finding of the enquir)^ officer and reply to the show cause Notice were perused and

he was heard in person during Orderly Room held in RPO office Bannu on 15.09.2022. His>
reply was not found convincible/plausible. So he was awarded a major punishment of 

“Reversion in the Rank from offg: ASI to the lower Rank of Head constable.”
7. Correct to the extent that the preferred a departmental appeal but was rejected being devoid 

of merits.

8. Needs no comments.

$

GROUNDS;

A. Incorrect, the impugned order dated 22.09.2022 and 185.12.2023 are according to law, 
facts and norms of justice.

B. Incorrect, the second version / cross FIR was lodged by the' appellant which was 

established during enquiry proceedings.

Incorrect, no cross FIR was made out but the appellant malafidely registered a second 

FIR 259 A, and spoiled the first FIR 259 dated 14.04.2022 U/S 324/34 PPc PS Mira 

Khel.

D. Correct to the extent that Amir was present but he was the eye witness and complainant 

of the case FIR No. 259 dated 14.04.2022.

E. Incorrect, by the statement record of SHO Mira Khel, the appellant (I.O) crossed the case 

based on Medical report from which I am not agreed nor I signed the Chilian. Moreover, 
SDPO Rural-II request for further investigation on purely merit which clearly established 

malafidy of the appellant.

F. Incorrect. RPO being a competent authority according to Police Rules 1975 amended by 

2014 issued show cause notice and awarded punishment vide order No.3733/36 dated 

22.09.2022. ( the order is annexed)

G. Reply has already been given in the above para.
H. Pertains to record.
I. Incorrect, the penalty order of the appellant is not the violation of FR-29. It’s according 

to law/ Rules and was issued according to Police Rules 1975.

J. Incorrect the impugned order is not void -ab-initio being passed by the competent 

authority.

K. Incorrect, principles of natural justice have not been violated in exercise of power nor 
misuse the authority,

L. Incorrect, no fundamental right of the appellant w^as violated but he was proceeded under 

the land lavvs i.e Police Rules 1975, when it was guilty during the proceedings hence the 

punishment was awarded.
M. Incorrect, the competent authority has not violated the principle of audi alteram partem 

nor the penalty was imposed in sheer violation of provisions contained in S-24(A) of the 

general clause Act.
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i- -r. .t N. Incorrect, the appellant was treated according to law/rules/justice and the impugned 

order is not liable to be set aside on this score alone being issued in the pera meter of law.
O. The respondents department seeks permission to raise additional grounds at the time of 

arguments.
V
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PRAYER:
-•

■

In view of the above Para wise comments, it is most humbly prayed that the appeal of the 

appellant may kindly be dismissed with cost.

Fi. -fa
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Bannu, Region, Bannu. 
(Respondent No.2) 

(Qasim Ali Khan) PSP 
Incumbent

^ I a.v‘.

V'<!W
DIG/Legal,lCPO,

For Inspector General of Police, 
Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar. 
(Respondent No. I)

(DR. Muhammad Akhtar Abbas) PSP 
Incumb^t
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__ the honourable service tribunal khyber
PAKHTUNiaiWA PESHAWAR. ^ ^

i.

■j

Appeal No.^/2Q24
r-’.' 9#

Mr. Qayum Nawaz Ex. ASI No. 283 (Appellant)

VERSUS

Provincial Police Officer etc. (Respondents)

AUTHORITY LETTER.I.!
i Mr. Muhammad Farooq Khan DSP Legal Bannu, is hereby authorized to appear 

before Honorable Tribunal on behalf of the undersigned in the above cited Appeal.

He is authorized to submit and sign all documents pertaining to tlie present

>!

J

i Appeal.i

r

0

hce Officer, 
Bannu, Region, Bannu. 
(Respondent No.2) 
(Qasim Ali Khan) PSP 

Incumbent

DIGil^^l,)CPO,
For Inspector General of Police, 
Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar. 

(Respondent No. 1)
(DR. Muhammad Akhtar Abbas) PSP 

Incumb.ent
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PAKHTUNKHWA PESHAWAR.
SERVICE TRIBUNAL KHYBERp;'

Appeal No. H9^24%. t-
Mr. Qayum Nawaz Ex. ASI No. 283 (Appellant)■I

3
VERSUS

Provincial Police Officer etc. (Respondents)

AFFIDAVIT.
f.

I, Mr. Syed Iftikhar Shah DPO Bannu representative for Respondent Nos.l & 2 , do hereby 
solemnly affirm and declare that the contents of the accompanying comments

submitted by us are true and correct to the best of our knowledge and belief and that nothing has 
. been concealed from this Honorable Tribunal.

It is further stated on oath that in this appeal, the answering respondents have.neither
been placed ex. Parte nor their defense has been struck off.

j

V

Regional Pol^e Officer, 
Bannu, Region, Bannu.

(Qasim Ali Khan) PSP
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5U0W CAUSn NO'IICK

Vuu. ASI Qnyxim NaWuz Avhilc posted us ASI/IlO PS Mira Khcl. District li^iu htiv^cVendcicd 
yonrsoir liublc in lie proceeded under rule 5(3) of tiicXliyber Pnthiunkhwa^-Police Rules. 1975 
(jimcfidcd in20Id) forcontmltiiiiB ihe following miscnnciuci:.

• Tlinl n Complainl moved by one Atiinif Klimi s/o Noor A!i tUiaJi K/o Ibrahim Mugluli 

Khi-I was mnrkcd to DSPmural-II Buhiut vide this offik* Cornplnim Ceil Dian- 

No.2r)3/C.Cell dnicd ?^^0^/2022 (9 obi the real facls. As

per Kinicmcnis recorded by the l*.0 aatl iindings. ii came to li^i that you being f.O have 

spoiled the ease rcgislcrcd vide PIR No,25*) dnled 14,04.2022 u^s 324/34 I'PC PS Mira 

Khcl. ,

o Tlr.ii before receivirtg Mf,C nbout the 2'*^ reported incident, you liavc managed in get the 

forcmo.sl ense spoiled/crossed for the reasons hcsl known to you and iiS such tarnished the 

image bflucaj police.
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That hy tnMng cngniwuicc of die mancr, the undersigned as corripclent auihorily undcr ihc said 
ules, prr
he ru)cs\

:=
’oil arc, therefore called upon to show causd as to why^uu should not he irliposed upon one of 

I le major puhisliinenls for the said devinnt misconduct under KhyhcfPakhtunkJi\s-a, Police Rules 
1975 (amended in 2014).

should subniit reply to 'this show cause no'licc within seven (07) days oflhc receipt ofihis 
nbiicc, failing which nn ex parte action shall be taken ngn’mst yoii.

Viiii arc further directed to inform the undersigned that as In whether yoii \vish to be heard in 
pn.Hotiornot:

¥

tojnr punishments as provided inone
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